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Ce compte rendu ne fais que de rendre compte de qui a 

été fait durant ce « PPE2 », c'est-à-dire le contexte, 

démarche à suivre pour conclure dans les temps. 

Equipe n°5 : 

-PEDIL Jonas (chef de projet)    -BONNET Romain 

-TARISTAS Maëva     -RAMALINGOMPOULLE Lucas 
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1-RAPPEL DU CONTEXTE 

 

Dans le cadre d’un projet pour l’entreprise de la Maison des Sport de la Région Réunion, il 

nous a été demandé de travailler en équipe afin de mener à bien la mission suivante, qui 

était de reprendre leur ancien projet non aboutit et de le rendre opérationnel par rapport à 

ce qui a été demander dans le cahier des charges fournit à suivre. 

 

Ce cahier des charges contenant à l’heure actuelle 4 missions différentes, dont l’un est 

chargé de préparer une machine virtuelle de test avec le système d’exploitation de Windows 

10 avec divers logiciel installés et équipé d’un antivirus , concernant la 2ème mission on doit 

optimiser le réseau de l’organisation en proposant une étude et nouveau plan d’adressage Ip 

et des sous-réseau .La mission 3 quant à elle doit s’occuper et doit faire évoluer la base de 

données de l’entreprise via SSH pour finir la mission 4 on doit reprendre un projet en 

langage Visual basic et le développer tout ça en fonction du cahiers des charges et en 

assurant une bonne coordination. 

 

Pour réaliser ce travail, nous 

nous avons pris un temps de 

réflexion d’environ 2h. Nous 

avons essayé de répartir ces 

tâches en fonctions des 

capacités et des compétences, 

des connaissances et des 

facilités de chacun dans le 

domaine du réseau et 

développement. Les difficultés 

que nous avons rencontrées se 

sont vues effacées par un travail d’équipe et un apprentissage autonome plus approfondit. 

Ce compte rendu aura pour but de montrer la démarche que nous avons suivi, et permettre 

de comprendre comment nous avons procédé pour arriver à bien. Nous pourrons ainsi 

ensuite en dégager les éléments essentiels, connaître les tenants et les aboutissants du 

travail effectué lors de la réalisation du projet, et, de plus, il permettra de raviver la mémoire 

des participants car il servira d'archives écrites sur le travail du groupe. 
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2-GESTION DU PROJET 

 

 Planification et répartition des tâches : 

Romain BONNET : Mission 1 Le parc Informatique 

Jonas PEDIL : Mission 2  Gestion du réseau informatique 

Maëva TARISTAS : Mission 3  Gestion de la base de données 

Lucas RAMALINGOMPOULLE : Mission 4 Développement VB.NET 

 

 

 Pourcentage de travail de chaque membre de l’équipe : 

Jonas PEDIL : 25% 

Maëva TARISTAS : 25% 

Romain BONNET : 0% 

Lucas RAMALINGOMPOULLE : 50%  

 

 

 

 Coût de l’estimation du projet : 

1869 € 

 

 

 Bilan : 

Étant donné que Romain BONNET était absent à toutes les séances de PPE, Lucas 

RAMALINGOMPOULLE a fait en plus la mission 1 dans lequel il a fais le maximum de chose 

possible avec un minimun de temps. 

 

MENTION 
LEGAL 
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3-Mission 1 : Le parc Informatique 

 

 

Rappel rapide du contexte de cette mission : 

Voici les caractéristiques de la machine virtuelle prévu à cette effet : 

Système d’exploitation WINDOWS 10 Professionnel 

Mémoire vive 8 Giga de RAM 

Mémoire de stockage 25 Giga 

  
 

Nous avons mis la machine à 8 giga de RAM ce qui permet de rendre la 

machine plus optimale. 

Résultat ci-dessous: 
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Puis nous lançons l’installation du système 

d’exploitation. 

 

Au fer à mesure de l’installation on a deux choix mise 

à niveau ou personnalisé, comme il s’agit d’une 

nouvelle installation on choisit personnalisé et choisit 

notre disque dur qu’on a créé. 

 

Une fois celà on patiente un peu: 

 

Une fois le redémarrage terminé va ensuite configure simplement 

l’utilisateur (en fonction de la mission): 

Une fois la configuration terminée on patiente une dernière fois et 

l’installation se termine par l’accès au bureau. 

Voilà l’installation est terminée votre W10 est prêt. 

Passons aux logiciels à installer qui sont mes choix  

 

Type de logiciel Nom du logiciel choisit 

Suite bureautique  

 
 

Navigateur Internet ( client)  

 
 

Anti 
virus-parefeu 
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Logiciel de client messagerie 
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4-Mission 2 : GESTION DU RESEAU INFORMATIQUE  

 

Rappel du contexte : 

 

 

 

 

 

 

Pour comprendre l’architecture déjà faites par la MS2R, il fallait tout d’abord lire le contexte MS2R 

qui nous était donnée, et ensuite le schématiser pour ainsi une meilleure réflexion d’un nouveau plan 

d’adressage et des composants à acquérir. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Partie étude chiffrée : 

Après cela, j’ai tout de suite pris en compte les nouveaux composant qu’on devait avoir pour 

l’uniformisation des matériaux et gagner en vitesse de communication. C’est pour cela que j’ai décidé 

de : - Remplacer les commutateurs du bâtiment A qui sont en 10/100, pour mettre des 

commutateurs en 10/100/1000 (gigabits). 

        - Mettre fil fibre optique pour les armoires de brassage du Bâtiment A vers l’armoire 

centralisatrice. 

        - Mettre 1 routeur dans le bâtiment A et 1 routeur dans le bâtiment B. 
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Équipement à acheter : X4 Switch Réseau CISCO SG200-26P (375 € unité) 

                                           https://www.grosbill.com/4-cisco_sg200_26p-670074-reseaux-

_switch_reseau                               

 

 

 

                                            X2 Routeur Cisco RV325 (369 € unité) 

                                           https://www.ldlc.com/fiche/PB00165492.html  

 

 

 

 

Partie du plan d’adressage :  

Il nous ait dit qu’on doit un sous-réseau pour chaque étage du bâtiment A et C sachant que les 

bâtiments ont 4 étages. On va donc avoir 8 sous réseaux. Il faudra aussi un sous réseau pour le rez-

de-chaussée du bâtiment A, on va donc avoir au total 9 sous réseaux. 

23 = 8 

24= 16 

Il faudra donc avoir 4 bits dans la partie Host ID pour placer nos 9 sous réseaux. 

Allons maintenant définir ses sous réseaux avec leur adresse réseau : 

Sous réseau Adresse Réseau Ad réseau  Plage adressable 

1er sous réseau 172.16. |0000 0000.0 172.16.0.0 [172.16.0.1]  à  [172.16.15.254] 

2e sous réseau 172.16. |0001 0000.0 172.16.16.0 [172.16.16.1]  à  [172.16.31.254] 

3e sous réseau 172.16. |0010 0000.0 172.16.32.0 [172.16.32.1]  à  [172.16.47.254] 

4e sous réseau 172.16. |0011 0000.0 172.16.48.0 [172.16.48.1]  à  [172.16.63.254] 

5e sous réseau 172.16. |0100 0000.0 172.16.64.0 [172.16.64.1]  à  [172.16.79.254] 

6e sous réseau 172.16. |0101 0000.0 172.16.80.0 [172.16.80.1]  à  [172.16.95.254] 

7e sous réseau 172.16. |0110 0000.0 172.16.96.0 [172.16.96.1]  à  [172.16.111.254] 

8e sous réseau 172.16. |0111 0000.0 172.16.112.0 [172.16.112.1]  à  [172.16.127.254] 

9e sous réseau 172.16. |1000 0000.0 172.16.128 [172.16.128.1]  à  [172.16.143.254] 

 

Remarque :  

On a 212 – 2 = 4094 postes libre sur un sous réseau. 

On perd 7 sous réseaux puisqu’au total nous pouvons avoir 16 sous réseaux avec 4 bits. 

https://www.grosbill.com/4-cisco_sg200_26p-670074-reseaux-_switch_reseau
https://www.grosbill.com/4-cisco_sg200_26p-670074-reseaux-_switch_reseau
https://www.ldlc.com/fiche/PB00165492.html
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Sous réseau Adresse Broadcast Passerelle par défaut 

1er sous réseau 172.16.15.255 172.16.15.254 

2e sous réseau 172.16.31.255 172.16.31.254 

3e sous réseau 172.16.47.255 172.16.47.254 

4e sous réseau 172.16.63.255 172.16.63.254 

5e sous réseau 172.16.79.255 172.16.79.254 

6e sous réseau 172.16.95.255 172.16.95.254 

7e sous réseau 172.16.111.255 172.16.111.254 

8e sous réseau 172.16.127.255 172.16.127.254 

9e sous réseau 172.16.143.255 172.16.143.254 

 

Partie Visio : 
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 Routeur Bâtiment A : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Routeur Bâtiment B :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ETAGE 4 

172.16.128.254 

ETAGE 3 

172.16.112.254 

ETAGE 2 

172.16.96.254 

ETAGE 1 

172.16.80.254 

ETAGE 4 

ETAGE 3 

ETAGE 2 

ETAGE 1 

RDC 

172.16.0.254 

172.16.16.254 

172.16.32.254 

172.16.48.254

4 

172.16.64.254 
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5-Mission 3 : GESTION DE LA BASE DE DONNÉES  

 

Etape 1 Test de la base de donnée Putty. 

Pour commencer nous avions deux base de donnée qui nous était fourni donc la base 

logiciel et poste. Pour cela nous avons utilisé PUTTY. Nous avons dû réaliser des 

requêtes tout d’abord pour voir comment était fait les tables. 

Une première analyse a permis de mettre en place 2 tables : 

- La table Poste 

- La table Logiciel 
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Etape 2 phpmyadmin 

Relier les tables entres elles. Nous avons dû reprendre la mission 1 et enregistrer dans la 

table logicielle les logicielle qui ont été installer sur la machine virtuelle. La base de 

donné devais permettre de connaitre tous les logiciels installés sur chaque poste. Nous 

avons également dû rajouter des postes avec des adresse IP des étages du bâtiment. 

Pour pouvoir valider deux nouvelle requête était demander donc : 

- L’éditeur et la version des logiciels installés sur le poste préparé à la 

mission 1 ; -  Le nombre de logiciels installés par poste ;  

Etape 3 évolution de la base  

On devait fournir un schéma relationnel complet de la base de données GestParc en 

considérant que chaque poste sera affecté à un service . 
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5-Mission 4 : DEVELOPPEMENT VB.NET  

Rappel du contexte : 

 

 

Pour travailler efficacement dans le domaine du développement d’application un « Développeur » 

doit agir avec un premier temps de réflexion avant de s’attaquer directement dans l’application, en 

effet on doit reprendre un projet déjà le modifier et le rendre opérationnel à l’adapter. 

Plusieurs étapes sont à préparer : 

1er Étape : Prise en charge des cahiers des charges 

« gestion des services » 

Prise en compte du cahier des charges de ce qui été 

demander le langage demandé ainsi à répartir les tâches 

et sous tâches en prenant compte du délai que j’ai à ma 

disposition. 

 

 

2ème Étape : Prise en charge du projet « gestion des services ». 

 

Il s’agit tout simplement de prendre en charges 

tous les composants du projet tous ses fichiers 

et modules ainsi que classes (s’il y en a) bien sûr. 
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3ème Étape : Développement  

Je complète tout simplement les parties demandées, 

c'est-à-dire de faire relier l’extension au projet puis 

d’afficher comment j’ai fait pour avoir les résultats 

demander, auquel je vais les-vous exposer cas par cas. 

 

 

 

1er cas terminée ajouter l’extension MySQL data (6.9.9) en tant que référence au projet. 

 

 

2ème cas au chargement du formulaire « affichePostes » pour le remplissage de la combobox : Ce 

code devra parcourir toute la table Service et ajouter le numéro du service dans la combobox. 

Il faut s’assurer que la connexion à la bdd au niveau syntaxe coté local est bonne puis bien faire sa 

requête préparée. J’ai ajouté un mdp à la connexion locale pour renforcer au moins la sécurité. 

 

 

Puisque le code déjà fait il fallait juste corriger les noms des tables qu’on avait sois même définis 

dans la requête : 

 

 

3ème cas la mise à blanc de la textbox lors de la sélection d’un élément dans la combobox. 
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4ème cas La recherche de tous les postes du service sélectionné dans la combobox (recherche dans la 
base), et leur affichage dans une listbox.  
 

J’ai repris le code de base de la procédure remplir service et que j’ai reformulé pour afficher dans la 

listbox en fonction du service sélectionner. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5ème cas code pour le bouton quitter : 

 

Autre chose j’ai ajouté aussi 

pour à chaque nouveaux 

sélection d’un service que sa 

nettoie dans la listbox pour rendre plus compréhensible à l’utilisateur au niveau lecture. 
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7-CONCLUSION 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


